



## List ljudstvu v poduk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštno vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 2 glđ. 50 kr., za pol leta 1 glđ. 30 kr., za četrť leta 65 kr. — Naročnina se pošilja upravništvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice št. 5. — Doležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr. Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za ožnanila se plačuje od navadne vratice, če so natisne enkrat, po 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

### Okrajni zastop v Celji.

Okrajni zastop Celjski je zboroval v ponedeljek, dne 12. junija, zlasti da izvoli petero udov v okrajni šolski svet in ta važni urad prvič spravi v slovenske roke. Tokrat prilomastijo pa k seji tudi naši »Nekermanovci«. Zakaj? To so precej izpovedali, namreč da se hočejo poboljšati in zanaprej lepo in pošteno sodelovati za blagor okraja. Slovencem je to zelo prav, toda človek mora mož beseda ostati tudi v okrajnem zastopu. Zatem so zahtevali, naj se zapisnik piše tudi nemški. V tem smislu smo zahtevanje odbili, pač pa smo dovolili, da se slovenski zapisnik preloži na nemški jezik ter onim zastopnikom, ki tega želijo, dološlje na dom.

Tako smo pokazali, da smo obzirniši od svojih nasprotnikov, ki so imajoč krivično večino, Slovence in slovenščino vselej in dosledno prezirali. Zatem so »Nekermanovci« se malo pobahali, kako znatno manjšino da zastopajo in tirjali, naj Slovenci posnemamo obzirnost Nemcev v deželnem zboru štajarskem, kjer tudi Slovence odbirajo v razne odbore in odseke; naj torej tudi Slovenci sedaj od petero udov za okrajni šolski svet Celjski prepustimo »Nekermanovcem« vsaj dva uda; vrhu tega naj se voli ovih petero mož po skupinah.

Slednje smo takoj odbili kot nepostavno. Nikjer in nikoli se ne voli v okrajni šolski svet po skupinah; tudi »Nekermanovci« niso tako volili pred šestimi leti. Zakon zahteva le, da more voljen, biti, kdori ma pravico volilno za občinski zastop. Odklonili smo pa tudi prvo, ker je neopravičeno. Kdo so »Nekermanovci«? Zvečinoma sami Celjani, a ti vže imajo svoj mestni šolski svet. Okrajni šolski svet jih nima zelo nič brigati. Ako pa vendar va-nj silijo, delajo to iz privajenega gospodstvoželja, hoteč držati, kar so nam Slovencem na kvar dosedaj v tem šolskem okraji zasnovali. Kako obzirni in pravični pa so nam Slovencem Nemci v deželnem zboru štajarskem, to predobro znamo in britko čutimo:

v najvažnejše odbore nas ne pripuščajo, niti enega slovenskega poslance nimamo ne v deželnem odboru, pa tudi ne v deželnem šolskem svetu.

Po vsem opravičeno smo torej Slovenci odbili zahtevanje »Nekermanovcev«, na kar so ti popihali iz dvorane, pozabivši na malo poprej obečano »lepo in pošteno sodelovanje« pri okrajnem zastopu. Vsled tega je zastop postal nesklepčen, ker je od slovenskih zastopnikov bilo troje ostalo doma. Treba bode torej, da se skliče takoj nova seja in pridejo vsi naši ter pahnejo iz okrajnega šolskega sveta Celjskega za vselej možakarje, ki nečejo biti naše gore listi, to pa brez ozira na vrtoglavosti slovenskih uskokov in posilinemcev!

### O gornjeradgonskem okraji.

Gornjeradgonski in ljutomerski okraj nista najzadnja na Slovenskem, kar se tiče narodne zavednosti, to je istina. Izlasti ko bi se gmotno stanje našega tukajšnjega kmeta zboljšalo in bi mu pred vsem gorice zopet isto nosile, kakor nekdanj, stopil bi naš kmet rad »korajžno« na branik svoje narodnosti; toda kakor drugod, tlači ga tudi pri nas mora siromaštva in mu potere duha, da se ne more v toliki meri pobrigati za bolj duševne dobrinje, za narodnost svojo, kakor je potrebno, posebno tukaj tesno ob nemški meji. Vendar pa še povsod opazujemo čvrsto vrsto narodnih mož, ki se poleg vseh gospodarskih skrbij še vendar-le tudi posvetijo rado-ljubnemu delovanju. Imamo lepo število bralnih društev, ki trosijo zdravo omiko med ljudstvo, toda tem žalostnej je pogled k Sv. Petru ob Radgoni. Da se narodna zavest tam še tako slabo budi, pripisovati je večim vzrokom.

Vpliv Radgonskega mesta je velik, posebno ker imajo mestni »purgarji« svoja posestva tudi na slovenski strani. To se je pokazalo pri zadnjih volitvah v okrajni zastop, kjer so narodni volilci propadli s svojimi kandidati radi pritiska Radgončanov. To se kaže tudi na narodnem jeziku, ki je nesrečna zmes pohabljenе slovenščine in spakedrane nemščine.